
TÁT

XXXvm. évfolyam. 212 saám. Péntek, 1806. szeptember 14

DEBRECZEN
rounsAi napilap. &S0.

A DEBRECENI ES HAJDÚIKÉ GYEI FÜGGETLENSÉGI PÁBT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:
légben : Félévre 6 kor. Negyedévre 8 kor- — nil. 
tildéim I Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 60 fill, 

«@9

6'fiasarkeastfi: Felelős szerkesztő :
Dr. Varga Lajos Békáay Jenő.

Egyei esám ára 4 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Debrecen, Piaos-ntoa 8. Telefon 412

Barázdák,
Egy nagy amerikai napilap mostaná­

ban azzal kedveskedik az olvasóinak, hogy 
írásban és képben bemutatja neki a világ 
exotikus tájait. Ez érdekes sorozatban Ma­
dagaszkár s a Kongó vidék után most — 
őszinte meg epetésünkre — Magyarország ko­
rait sorra, melyet amerikai stílusban röviden 
Tad Magyarországnak nevez.ok ki. Bemu­
tatják, pedig a magyar földből Herkules für 
oőt a egy szálas és tüszőn félelmetes oláht, 
mint a magyarság tipikus alakját állítják az 
olvasók elé, ugyancsak oláhok holmi tűz 
táncát pedig v&d magyar mulatság gyanánt 
ismertetik, olyasmit sejtetvén, hogy e táncot 
diadalmas csaták után szokták lejteni, mikor 
az ellenség kövérebb alakjaiból készült vese­
pecsenyét már elfogyasztották.

Mosolygónk az ilyen hülyeségen. Hi 
szén — bár tudatlanaágában ez az amerikai 
ismertetés elsőrangú helyet foglal el azon 
becses monográfiák között, melyek rólunk a 
külföldön megjelentek — de nem egyedül 
álló ez a nem is rosszakaratú, csak ostoba 
és hazug ferdítés. Például nemrégiben Ca- 
tulle Mendés, az ismert francia iró cikket 
irt a Figaróban Petőfiről s őt a Bakonyban 
bujdosó betyárnak tüntette fel. Mit szóljunk 
tehát akkor az amerikai tudatlansághoz, 
midőn a hozzánk közelebb eső francia ia 
ilyen emeletes badarságot firkált legnagyobb 
költőnkről.

A kisipar védelme az ipari és földmű­
velő munkások helyzetének javítása paran­
csoló szükség, s mindezekkel foglalkozik is 
a társadalom és az állam, ha egyenlőre még 
nem is nagyon látszik az aktiónak valami 
positiv eredménye. A bórkötóny és a msn- 
kászubbony érdekei és kívánságai visszhangra 
lelnek az egész társadalomban, a szalónka- 
bát nyomorúságát alig veszi észre valaki- Ki 
törődik azzal, hogy míg egy 20 esztendős 
szobafestősegód á.lagos napikereaete 4 ko­
rona, egy doktorátust tett fogalmazó még 
25 éves korában is ingyen szolgál, s hogy 
azután 100 korona fizetéssel kezd nyomo 
rogni ? Pedig a nagyobb műveltség nsgyobb 
igényekkel jár, s a szellemi munka költsé­
gesebb szórakozást kíván, mint a testi. Egy 
közepes nyomdászsegédnek azért mégis több 
munkabére van, mint egy ügyes újságírónak, 
pedig a társadalmi munka terén egyforma 
jelentőségű a tevékenységük. És mig az 
ipari munkánál a munkabér állandóan emel­
kedő irányzatot mutat, a szellemi munkánál 
nem emelkedik, sőt esik. Az ipari munka szer 
vezettsége ügy, ahogy megszerezte a mun 
kasnak a létfentartás eszközeit, s ez jórészt 
a szellemi munka bérének rovására esett, 
mert a munkaadó, akar állami, akár magá­
nos, a nagyobb munkabér folytán előálló 
kiadási többletet a szellemi munka bérének 
leszállításával igyekezett csökkenteni.

A helyzetet még rosszabbá tesii az, 
hogy az örökös feljajdulás a kisipar nyomo­
rúsága ée a munkásósztály alacsony munka­
bére miatt, a pályaválasztó ifjúságot tudó 
tnányoa pályára, szellemi nautikára tereli. Ez 
által a munkakiaálat nagyobbodik, nem áll 
arányban a keresettel, a mi vissont ismét a 
műnk »bér csökkentésével jár.

Mindez tér nészetesen nem azt jelenti, 
hogy az ipari muúkáaok helyzetén ne kell­
jen javítani, hanem csupán azt, hogy a szel­
lemi munkások sorsával is törődni kellene. 
Ha ig»,z, hogy a munkásosztály a társada­
lom mostoha gyermeke, a szellemi munkás­

ság a társadalom kitett gyermeke, mert ez­
zel senki még csak nem is gondol, nyomo­
rogni hagyják anélkül, hogy jajszavára fi­
gyelne valaki.

A függetlenségi eszme egy-két régi 
harcosa elégedetlen és támadja a független­
ségi pártot. Természetesen minden támadás 
és a támadóknak minden szava kimondha­
tatlan örömet okoz a nemzetiségek és a ha­
ladók táborába. Lesik, várják és napról- 
napra leplezetlen kárörömmel jósolgatják, 
hogy felbomlik a függetlenségi párt. — Meg­
inog a hatalmas fal, melyet ók apró gom 
bostükkel tudtak cask támadni. Majdnem 
bukfenoet hánynak örömükben, hogy belülről 
kaptak segítséget, hogy ez építők hátat for­
dítva eddigi társaiknak, a rombolás munká­
jában segédkeznek.

Nem lehet vádként felhozni a kormány 
ellen és védelemként említeni a támadók 
mellett, hogy a rendszer nem változott, csak 
az emberek változtak. A politikai rendszer­
változásokat ugyanis a személyváltozások 
teszik, az emberek csinálják a politikai 
rendszereket, nem pedig megfordítva. Már 
pedig az mégis tagadhatatlan, hogy más, 
becsületesebb és magyar »bb politika az, amit 
Kossuth, Andrássy és Wekerle csinál, mint 
a mit Tisza István vagy Kristóffi és Fejér- 
vári Géza csináltak.

Feledjük el! . . .
Mi is történt Konstanzában ? ! Tet­

szik talán rá emlékezni ? Elcsattant egy 
pár pof és lesulytott egy-kót nehéz ttt- 
leg. Mindkét fajtájú inzultust a magyar 
államnak küldötte egy Gradistianu Péter 
nevű individual, a ki a velünk barátsá­
gos lábon élő Romániában a kultprliga 
elnöke. Azért hát sokan — külügyek 
miniszterével együtt azt tartják, hogy 
nem kell nagyon bolygatni a dolgot. Kár 
volna egy rongyos pofért — a mit csak 
közvetve kapott a magyar nemzet — 
megzavarni a barátságos állam nyugal­
mát. Hiszen Kucsera osztrák magyar kö­
vet már úgyis beszivta a pompás román 
pofokat, a mire valahogy lehet ragasz­
tani egy kis szépség flastromot. Teszem 
fel, ha azt mondjuk, hogy az egész affér 
kocsmai összeszólalkozásból keletkezett. 
Inkább magánügy az egész, a mit a felek 
elintéznek egymás közt. Különben is 
Gradistianu részeg volt. Szereti a vén 1 
kujon a szeszt és ha felönt a garatra 
kötekedni szokott.

Jassy ban is igy kötekedett a vén 
csont! Akkor ott polgármester volt és 
Károly király ellátogatott Jassyba. Gra- 
disteanu pedig fogta magát és a királyi 
ebéden leszopta az életet. Jó kedvében 
arra kérte a királyt, hogy Erdélyt is 
fűzze már valahára koronájának drága 
gyöngyei közé. Mondják, hogy ott is 
jelen volt a magyar-osztrák konzul és 
nagyokat nyelt, a mikor a részeg fickó 
ilyen merészen pökte arcul a nagyha­
talmú monarchiát.

Baja akkor se történt, mint a hogy

most nem történik. Minek is ? ! Károly 
király szereti a magyarok királyát és 
rokonszenvez a magyarokkal is. Csak 
nem fogja senki komolyan venni azt a 
bolond beszédet. Nem is vették. Végre 
is Ausztriának s a császári ház kül­
ügyminiszterének nem fáj az, a mi fáj 
a magyar nemzetnek. Goiuchovszky 
Agenor gróftiak a nagy kibinek nem fáj 
a magyarok feje.

Gradisteanu pedig akkor sem bán­
totta ak .osztrákot és most se bántotta. 
Akkor Magyarország erdélyi részeire 
uszította a román királyt. — most pe­
dig a magyar szó használata miatt ke­
letkezett afférból kifolyólag pofozta föl 
a magyar-osztrák konzult. A konzulnak 
tehát csak az egyik felét inzultálja min­
denkor Gradisteanu. Az csupa véletlen- 
ség, hogy mindig a magyar részét üt­
legeli meg a liga elnöke.

A konzulok — tetszik tudni — po­
litikai amphibiumok, vagy ha jobban 
tetszik, mythologiai faunok. Félig vízi, 
félig szárazföldi állatok. Félig emberek 
félig hasított körmü kérődzők. Félig 
osztrákok, félig magyarok. Ha tehát a 
magyar részt éri a Gradistianu ökle, 
azt mondják rá Bécsben: ebcsont, meg­
forr ! A magyaroknak pedig azt mond­
ják, hogy majd megvizsgálják az ügyet, 
Persze .. • ha fagy.

Kínában a német konzult a boxe- 
rek a csata hevében megölték, Kina 
valamicskével nagyobb is, messzebb is 
fekszik, mint Romania és az alkirálynak 
elkeltett mennie Berlinbe és azért a kis 
udvariatlanságért esedezni kellett Vilmos 
csáizár kiengeszteléseért.

Azonban ne zavarjuk össze az ügye­
ket. Az egészen más. Más a rigó, más a 
fecske. Kucsera végre is beszól németül, 
franciául, olaszul s még valami más 
nyelven is. Miért kellett hát neki ex­
ponálnia magát éppen a magyar nyelvért. 
Az a pincér pedig, a ki magyarul hall­
gatta a magyar vendég rendelését, szin­
tén bolond volt. Bizonyára ért más nyel­
ven is. Mit akart az is a magyarral I 
Végre a hölgyek is minek sértegetik 
magyar szóval a Gradistianu fülét. Hi­
szen az a fül igaz, hogy szüroyü nagy 
lehet, de ha nem tűri a magyar szót, 
kímélni kellett volna Más nyelv is van a 
világon elég és egy sem bántja Gradis­
tianu füleit. Világos, hogy Constanzában 
is, Bukarestben is beszélnek oroszul, 
németül, franciául, csehül, szerbül, stb., 
de a liga elnök csak a magyar szóra 
ideges. Magyar szótól- Ütést érez a fü­
lére és nyomban kirúg a hámból, mint 
a szamár.

Világos, hogy Goluchowszky külügy­
miniszter ur igy fogja fel a dolgot, as 
Agenpr gróftól nem lehet rossz néven
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venni. Már Agenor gróf olyan. Megmu­
tatta minden alkalommal, hogy mire 
képes a magyarokért. Csak nem lesz 
következetlen becses személyéhez.

A dolog tehát igen egyszerű. A kon- 
stanzái rendőrfőnök felveszi a jegyző- 
könyzet, a melyben benne lesz, hogy 
nem annyira a magyar szó miatt, mint 
személyes súrlódás folytán történt bot­
rány. Bukarestben jelentést tesz a do­
logról, a hol kisütik, hogy nyomorult 
félreértés az egész. Kucsera ur kissé 
heves volt és provokálta a jámbor Gra 
distianut, a ki éppen borközi állapotban 
létezett. Különben a légynek sem árt. 
Ekkor jelentést tesznek a bécsi nagy 
hatalomnak a hol teljesen megértik, hogy 
ártatlan és jelentéktelen zenebona volt 
az egész. Csak az újságok fújták fel. 
Ennél fogva nevetséges ! Erre Bécsben 
elkezdenek nevetni, Bukarestben is jót 
nevetnek és mindenütt a világon, a hová 
elhat az esemény híre nevetni fognak.

Talán még a magyar nemzet is 
nevetni fog, mikor elraktározza a többi 
sérelmekhez azt a pofot, a mit Kucsera 
utján kapott. A meggyalázott zászlók­
hoz illik az a pof is, a mivel a román 
kulturliga elnöke meggy alázott egy 
nemzetet, amely különben is csak nép­
törzs és Ausztria egyik tartományában 
lakik ! Hogy is mondja csak az operette 
Stix Jankója ? „Egy pof . . . Feled­
jük el !“

2

Az amerikai magyarok.
Magyarország ezer meg ezer falujában 

hónapról-hőnapra várják éa kapják az otthon 
maradottak az amerikai pénzt. Amerikában 
van legalább háromezer pónsküldC bankár, aki 
mind sok pénzt csinál abból, hogy Átveszi és 
haza küldi a magyar munkások megtakarított 
dollárjait.

A magyarországi postahivatalokban, 
pénzintézetekben állandóan forgalomban van 
az amerikai magyarság hire, neve. Ea az or­
szág négy tóján, h gyen és síkon, sok száz

Virágos réten . . .
Virágos réten lepke száll tova,
A napsugártól oaillog himpora.
Kiesi fiam kalapját leveszi 
S piruló arccal űzi kergeti.

Gyors ám a lepke,. .. fárad a legény — 
Könnycsepp jelen’ meg éj sötét szemén. 
Amíg pihegve kebelemre dűl,
Sóhajtva szól: „A lepke elrepült.“

„Lásd, kis fiam, ... az élet tengerén 
Lepke módjára csábit a remény.
Izzadta tűrünk s tűrve dolgozunk,
Mégis célunkhoz oly ritkán jutunk I“

Tasti Miklós.

Virág halláskor.
Itt titok mélán, álmodozva 
Illatos ákácfánk alatt.
A langyos szellő szivembe hozza:
Mi bús, mi fájó gondolat . . .
A fánk tele tehór virággal.
Hangzik alóla víg m^dárdal . . .

S illatos, kábító a lóg . . .

És jön a szellő röpke szárnya,
Seb isen, mint a képzelet;
Fehér virágunk’ mind lemzza . . .
— Szegény virág: ls en voted I . , . 
Remény-virágom is uyül 3>erto,
S • sors szele — mi d el uper e 1 . . 

Maradtam áiv^n, mint e ft.
Szabó István.

ezer szív tudna regélni az amerikai megjá­
rok szorgalmáról, takarékosságáról, munka­
bírásáról.

Hanem a felületes közvélemény általá­
ban mégis keveset tud az amerikai magyar 
Ságról, erről az egy milliónyi seregről; és a 
mit tud. azt nem jól tudja. A léha híresz­
telések, az olcsó és oktalan elmóskedések 
nyomán még mindig azt képzelik sokan, 
hogy az Egyesült-Államok magyar népe 
Magyarországra názve erkölcsi éa gazdasági 
szempontból nem jelent nagy veszteséget.

A kik aztán valamivel jobban és kö­
zelebbről ismerik az amerikai magyarokat, 
azok viszont többnyire abba a tévedésbe es 
nek, hogy a hazulról elszakadt nép sok pénzt 
keres ugyan, de azért az amerikai világ 
sodrában is csak bárdolatlan, nyers anyag 
marad, melyben Amerikának nem só t öröme 
telhet. Egyáltalán a beavatott figyelő oso 
dálkozva tapasztalhatja, hogy az amerikai 
magyarokról mindenfelé igazságtalanul, rész 
ben roaszakaratuan vélekednek. Még saját 
vezéreik is, ha ugyan megérdemlik ezt az 
elnevezést az odakint nagykópüsködő poli­
tikus magyarok, rendszeresen szemére lob 
bántják a munkás népnek, hogy makacsul 
ragaszkodik ősi szokásaihoz és nem akar 
beolvadni az amerikai nép óriási tengerébe.

Annyira látszat szerint Ítélnek teMt, 
hogy a kivándorolt magyarság erényeit is 
hibául róják fsl.

Az igazság pedig az, hogy a mi né­
pűnk, mely ntgyrészt sorvasztó nyomorú­
ság elől menekült a munka diadalmas ha­
zájába, odakint jelentékeny lelki átalakulá­
sokon megy át. Elsőbben is megtanul dol­
gozni. Agy-egy amerikai magyar, a ki ott­
hon talán duhaj legény volt, idekint többet 
dolgozik, mint Magyarországon négy mun­
kás ember.

Aztán megtanul a magyar önállóan 
gondolkozni, ítélni, cselekedni. Megtanul uj 
ságot olvasni. A ki otthon még ceak nem 
is látott újságot, Amerikában lapot járat és 
ín egy szám elmarad a mindennapi újság­
jából, nem rostéi levelet it ni kétezer mért- 
föidnyiről, hogy küldjék el neki a hiányzó 
számot.

Az amerikai magyarság továbbá ön­
képző a jótékonysági egyleti életet él. És 
összeért és kész áldozni a kői ügyekért. És 
iskolákat épít, templomokat emel, egyháza­
kat tart fenn. Van száz meg ozer egyszerű 
munkás, aki odahaza feléje se ment a tam-

Egy kaeagó asszony.
Tehát es a vége. Nem ájult el, nem 

sirt. Csak az arca volt nagyon sápadt, mint 
egy halottá, a szemei pedig égtek, mint egy 
lazbetegé, még a kezei rezskettek, amint 
összegyűrte azt a kis illatos, aranyszélü 
kártyát. Két név állt rajta. Ismerte mindket­
tőt. A leány valaha vele járt egy intézetbe, 
akkor „te“ pajtások is voltak. — azután el­
választó az élet és csak annyit tudott róla, 
hogy ruháit a fővárosban varratja, a nyarat 
pedig Ostendón tölti.

A férfit már jobban ismerte, valamivel 
jobban. Hisz álom volt. Álom, mikor szivén 
pihent; álom, mikor fogadta: — szeretlek 1 
Most vége ven. De azért nem sir, — minek ? 
Inkább nevet, kacag.

Aztán szeretett is mindig. Mintha csak 
kicserélték volna azt az ábrándos, komoly 
leányt. Kacagó, pajzán lett. Pajzán és ka­
cér. Eddig alig ismerte valaki, most egész 
udvara támadt és addig nevetett, mosoly­
gott, óiig végre férjhez ment. Vig meny 
asszony, szerelmes ura volt. Jegyese már 
nem volt nagyon fiatal, de gaadag, nagyon 
gazdag. Mosolygó ajakkal, még pádig előbb 
mint azok egymásnak, esküdött örök hűsé­
get és mosolygó boldog asszonyt vitt magá­
val a férj nászúira.

A nászúiból világbentazás lett. Az asz- 
azony utazni akart és az asszony tett az urával, 
ami neki tetszett. A férj az boldog volte szép, 
derült, örökké vig asszony birtokában. If­
júságát ott töltötte a számok rideg bi­
rodalmában. a szerelem édes myszteriumát 
sohse ismerte ós most a szépség éa ifjúság

plomnak és soha egy fillért sem adott köz­
célra, idekint azonban iskolai, egyházi és 
egyleti célokra évenként 2—3 száz koronát, 
sőt többet is áldoz. A hazaszeretet összeforrt 
a vérével. Elég. ha a darabont korszak rém­
uralmát említem, amikor az amerikai ma­
gyarok valósággal forradalmi lázban hábo­
rodtak és ha Magyarországon kitör a sza­
badságharc, százezren mentek volna haza [ 

Szóval az ímerikai magyarságnak ki­
nyílt a szeme; de nem zárult be a szive.

így jöttek baza most annyi százan, 
hogy a Washington szobor leleplezésén az 
amerikai magyarok százezreit képviseljék. 
Mind a saját költségükön jöttek. Pedig a 
legegyszerűbb munkás magyar is elkölt leg­
alább 1500 koronát és akárhánynak 5—6 
ezer koronájába kerül a budapesti ünnep.

Az orvos ott hagyta jövedelmező ren­
delő szobá át, betegeit; az ügyfél ügyfeleit; 
a kereskedő nagy üzletét; a pap hitközsége 
népét: a bankár a jó busiinesseket. Éa el­
jöttek készséges örömmel, hogy tanúságot 
tegyenek az amerikai magyarok lelki és 
anyagi fejlődéséről, gyarapodásáról ós el­
mondják a szülőhaza fővárosában mindé-, 
neknek, akiket illet, hogy az egész ameri­
kai magyarság minden szép, nemes, jó 
ügyben együtt érez óü együtt cselekszik 1

Egy ház éa iskola.
A debreceni ev. ref. egy hás 1906. 

évi szeptember hó 15 én szombaton délelőtt 
10 órakor a kőtemplomban Egyházközségi 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. A presby- 
terium előterjesztése a Teleki utca 77, sz. 
házastelek eladása tárgyában. 2. A Presby­
terium határozata a Kossuth utca 35. sz. 
házasfelek megvétele tárgyában.

Hova fog vezetni az örökös 
mnnkaszüntetés ?

Nem régiben Vácon az államfogházban négy 
szocialista éhezési sztrájkot rendezett, mert nem 
tetszettek nekik a börtön szabályai.

Újabban Budapesten a lakók keztek sztráj­
kolni, mert a háziurak bizonyosan fölemelték a ház­
béreket.

Ha a szocializmus zsarnoki erőszaka, a sztrájk 
így térjél, ezek a pé.dík egészen uj iskolát fognak 
teremteni.

ismeretlen pezsdülésbe hozták eltespedt vé­
rét. Ax uj világban, melybe felesége vitte, 
nem volt más vágya, mint asszonyát bol­
dogítani. Eddig szerzett, most költött és a 
szegény leányból pompás uriasszony lett.

S mikor két év múlva hazajöttek, a 
mesés asszony maga után bolondította a 
férfiakat mind. Látták, hogy hn az urához, 
de azért körülvették, repdesték. Elvoltak ra­
gadtatva mosolyától, attól as örökké hangzó 
czűitóa kacagástól.

A férfiak közt ott látta őt is. Belőle 
nagy ember lett, komoly ember, kit meg- 
süvegeit a tömeg s ki ma dák képviselő, 
de ki tudja, holnap nem-e több, sok, minden.

Ennek a komoly nagy embernek azu­
tán kezdett nem tetszeni, annak az asszony­
nak örökös nevetése Bosszantotta. Néha 
egész dühfia lett rá s úgy érezte, őt árulta 
el amaz. S kezdte figyelni, vájjon nem ko- 
médiázik csak. Kereste, de aa asszony min­
dig egyforma maradt: üds, friss, szerető, 
boldog. így astán összejöttek gyakran, 
mindig.

Végre kezdte meglesni férjét, szereti-e? 
Látta, mint tapad hozzá, mint mosolyog 
édes szerelmesen férjére a szerető hitves, 
mint párját váró édes gerlemadár. Fellázadt 
benne a férfigőg. Hisz az, kit 6 ismert, 
szende gyermek volt. Tiszta, ártatlan tekin­
tetű, szüli Madonnaképp ennek az asszony­
nak pedig tűs a szeme, pérzselő a lehelete : 
észbontó, lélekvesztő, akár a biblia bünfia 
asszony, 6 Magdolna. S a tűz terjedt erei­
ben, mint a megömlött láva ós egyszer, 
mikor valahogy egyedül találta és kérdezte 
idegezen, a szenvedélytől eloaukló hangon; 
„Miért kacagsz folyton ?“
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Az emberek nem fognak jóllakni és sem fog­
nak lakni, hogy a mit akarnak, elérhessék.

A szocialisták eddigelé azért sztrájkolták, mert 
éheztek, e a sorsukon akartak javítani; most ellen 
ten azért éheznek, hogy sztrájkoljanak.

Miután pedig a példa rontó : elére látható, 
hogy a közel jőröben számos, érdekes sztrájkkal 
fogunk találkozni.

Az éhség-sztrájk mintájára bekövetkezik;
1. A lélekzetvételi sztrájk.
A munkaszünetelők beszüntetik a Iélekzetvé- 

telt e a tüdejök mindaddig sztrájkol, míg követelé­
seiket nem teljesitik vagy meg nem fulladnak.

2. Nagyon érdekes lesz a stiketnémasági és 
vakeági sztrájk. A kik erre szövetkeznének; nem 
fognak hallani, beszélni és nem nyitják ki a szemű 
két. A süketség! sztrájkra a miniszterek készülnek, 
a kik nem fogják meghallani, a mikor a képviselők 
ezernyi ezer kéréssel állanak elibök ; a némasági 
sztrájk agitátorai szintén a miniszterek lesznek, a 
kik erre a nemzetiségi képviselőket fogják izgatni.

3. Nem lesz utolsó a házassági sztrájk, az 
alattvalók beszüntetik a házasodási, a mivel kapcso­
latba» a gólya is sztrájkolni fog, hogy a hadsereg 
újoncok dolgában megakadjon.

4. A betegségi sztrájkot az orvosok és páti- 
káriasok ellen alkalmazzák; senki nem lesz beteg, 
a mig a gyógyszerészek ingyen nem adják a patika­
szert és az orvosok nem fizetoek az embereknek 
azért, hogy bei egek legyenek s őket gyógykezelhessék,

5. Meghalási sztrájk. Az emberek nem fognak 
többé meghalni. Az összes temetkezési vállalatok 
megbuknak. A főváros újra kénytelen lesz leszállí­
tani a sírhelyek árát, hogy a népet a temetőbe be­
csalogass*.

6. Az emlékező- és értelmi tehetségek sztrájkja 
Nemcsak az öreg, de a fiatal emberek ee fognak 
emlékezni semmire sem. Sztrájkba lépnek az értelmi 
tehetségek is; a legokosabb emberek is buták lesz­
nek, valósággal meghülyülnek, addig amíg a kíván­
ságaikat ki nem vívják.

7. Legnagyobb elterjedésre tarthat számot az 
adósok sztrájkja. Mindenki beszünteti az adósságai 
kifizetését. A sztrájkolók diadalmenetben vonulnak 
végig a város utcám, a hitelezők pedig éhségsztráj­
kot kezdenek.

Végül sztrájkba lépnek a szocialista agitátoiok 
is — és nem lesz többé sztrájk I • . .

Nem is magázta, asszony pedig se nem 
haragudott, se nem tiltakozott, csak a szeme, 
az lett sötőtebb és kacagott tovább. A férfi 
pedig megfogta karját erőszakkal 6a durván 
szólt: „Ne szeress, hallod 1“ — de aztán 
odahajolt, majdnem ráborult óa lázasan 
kérte : „Gyere velem 1 Csak egyszer legyünk 
még egyedül én és te". Szeme pedig egybe­
forró dott az asszony tekintetében, forrón, 
vágyon, ittasan.

De az asszony nem ment se ma, se 
másnap.

Hagyta a férfit epadni soká és kacaja 
még hangosabb, még csengőbb lett. Játszott 
a férfival hosszan-hosszan, végre a?táu mé­
gis találkoztak.

Ádám és Éva, a két bűnös ember Éden 
tiltott kertjében.

A férfi mámoros volt a diadalmas bol­
dogságtól. O'yan természetesnek látszott ez, 
mint hogy igy jött, nem is igazolta magát, 
helyes és kielégítőnek találta a helyzetet. 
A* asszony pedig itt is kacagott és ez el­
vette a férfi eszét, végkép bolondja lett. 
Amaz játszott vele, kicsi csecsebecsét vett 
elő : egy remekműt. Valahol Angliában vette, 
egy hóbortos feltalálótól a miniatűr revol­
vert. Ritka értékes mű volt, gyémántokkal, 
igaz gyöngyökkel kirakva. Mutatta a férfi 
nak. Az elvette tőle és nézte. Maga is ka­
tona volt valaha és érdekelte a játékfegyver? 
„Lehet tölteni ?“ kérdé — „Dehogy", felelt 
az asszony tréfásan, oda szorítva halántékát 
a fegyver csövéhez. „Próbáld, lehet-e lőni ?“ 
szólt, szemeit, azokat a csillogó, ragyogó 
titkos szemeket, mohó vágygyal emelv? a 
férfira.

HIBEX.

Fosztogatás mnnkalgéretekkel.
Tömeg«« följelentés egy oég ellen.

Egy csomó feljelentés tárgyában folytat 
vizsgálatot a budapesti főkapitányság. A fel 
jelentéseket a bűntetőbirósásnál tették meg 
a károsultak a Thomas H. Whittiok & Co. 
eég, illetve annak tulajdonosa: Hadlicaek 
Alajos ellen, a rendőrségen pedig most fe­
jezték be a károsultak, tanuk és terheltek 
kihallgatását.

A „Thog. H. Whittick áfc Co." cég az 
összes fővárosi és vidéki lapokban hirdeti a 
következőket:

szállítmányért megkapja a pénzét. Ezen már 
módfeleit csodálkozik, mert alior már tudja, 
hogy erre a vásárra Hadlicaek ur ráfizet.

Néhány nappal később azonban jön 
egy levél, melyben figyelmeztetik, hogy a 
szétütött harisnyák távolról sem felelnek meg 
a követelményeknek, csak azért, vették át, 
mert elaö szállítmány és hiányaik a gyakor­
lat, de másodszor a oég ilyen kockázatba 
bele nem mehet. Nem le megy. Azontúl 
nem vesz át egyetlen pár harisnyát sem.

Erről szól a feljelentés, amely hivatko­
zott tanukra, akiknek Hadlicaek a magyar­
országi üzletet elakarta adni és akiknek tö­
viről hegyire elmagyarázta az üzleti titkot, 
amely abból áll, hogy a csaknem értéktelen 
gépet elkeli adni, az árát pedig átvenni nem 
szabad.

5 koron a,
esetleg több kereslet naponta.
Házimunka kötőgép társaság. Mind­
két nembeli egyének kerestetnek 
gépeinken való kötésre. Egyszerű és 
gyors munka egész éven keresztül 
otthon. Előismeret nem szükséges. 
A távolság nem határoz és mi el­

adjuk a munkát.
Tbos H. Whittick ét Co. 

Budapest, IV., Havas-utca 8. az.

Ez a hirdetés a „Debrecen", ben is meg­
jelent, azonban a eég a lapokat épugy be­
csapta, mint a vevőit.

Ki ne akarna öt koronát, esetleg töb­
bet keresni ? A jelentkezők száma igen nagy 
és Httdüosek Alajos — mint a feljelentés 
mondja — mindenkinek elád egy tíz koro­
nát érő kötőgépet száz koronáért.

A gépre azonnal nagyobb előleget kell 
adói, akkor a oég megtanítja a vevőt, ho­
gyan kell » géppel bánni. A gép köt ugyan, 
de igen értéktelen munkát végez, amelyet 
értékesíteni egyáltalán nem lehet, vaey jóval 
kisebb áron, mint amilyen áron a Whittick 
eég kötelezi magát, hogy az árut átveszi.

Miután biztos vevő van a munkára, a 
gépet mindenki megrendeli. Meg is kapja. 
Valamivel később (néha 4—8 hét telik el) 
megkapja a kötőanyagot, amelyet csakis a 
Whittick- cégtől szabad „beszerezni."

Moet megkezdődik a munka. A gép 
vásárló szállítja a harisnyákat és az első

A férfi nevetett, megnyomta a ravaszt, 
egy kis füst — aztán semmi.

Csak kicsit remegett még az asszony a 
férfi karjában és mikor ez csókolja, valami 
nedves meleget érez a nő arcán éa mikor 
názi, látja, hogy a nedv — vér és hogy 
többé nem kacag, nem szeret, hanem ami az 
arcán van, az fenséges tiszta, az a halál.

S egyszerre nézte, hogy az, ki itt moet 
holtan fekszik, maga volt az élő szenvedés, 
s megtestesült kin, és hogy ő az egy, az 
édes a boldogság.

Meghalt, — nem értette, hogyan, miért 
halt meg?

Ah, igaz a revolver. De hisz akkor 6 
lőtte meg és akkor mi lesz most ? A társa­
dalom leveszi róla kezét, a tömeg, mely is 
teniti, most megkövezné éa aztán, ha 6 
nincs, nincs gyönyör, nincs üdv. Pillanatra 
eszébe jut az a másik nő, a hitves, de ez 
most gyűlöli, mert ez szenvedett miatta.

De nem sokáig tépelődik, nem törődik 
semmivel, esak nézi az asszonyt, ki oly so­
kat szenvedett, oly hangosan kacagott éa 
most már nem szenvedett, nem kacag, néma 
néma örökre.

Mily szép, mintha aludnék, még nem 
hideg, még nem, de mindjárt az lesz, csak­
hogy 6 ez nem várja be, de nem ám.

Egyik kezével magához öleli asszonyát, 
a másikkal odaszoritja agyához a fegyvert.

És? Nos a pici játékban volt még egy 
halálthozó golyó.

Satanella.

A cég aszal védekezett, hogy 6 a jól 
kötött harisnyákat megbeszélés szerint át­
veszi, de a silány munkát, amely sokkal 
kevesebbet ér, neca értékesítheti, ezeket te­
hát nem veszi át.

A rendőrségi vizsgálat megállapította 
azt is, hogy Hadlicaek, mielőtt Budapestre 
jött, Prágában árusította a kötőgépeket.

— Tanácsülés volt ma délelőtt a vá­
rosházán Kovács József polgármester elnök­
lete alatt, melyen folyó ügyeket intéztek el.

— Hivatalos órák a város­
házán. A városi tanács mai ülésén el­
határozta, hogy a félnapos hivatalos 
órákat állandósítja. Vagyis ezentúl 
épugy reggel 8 órától déli 1 óráig 
tartanak, mint a nyár folyamán. Elis­
merjük, hogy a délelőtti hivatalos órák­
nak van némi alapjuk, azonban figyel­
mébe ajánljuk a tanács tagjainak azt, 
hogy gondoskodjanak szigorúan a hiva­
talos órák pontos betartásáról és külö­
nösen tartsák be maguk is pontosan a 
hivatalos órákat.

— A sein hás bizottság ülése. A
színi évad megkezdése előtt a színház bi­
zottság bírálat alá veszi Zilahy uj társulatá­
nak névsorát és e célból e hó 16-én szom­
baton 4 órakor ülést tart.

—- Állandó választmányi üláat hív­
tak össze e hó 18-ára a vármegyeház ülés­
termébe, melynek tárgya a 25 iki közgyűlés 
tárgysorozatának megállapítása lesz.

— A mai adótárgyalások. Az adó­
kivető bizottság mai tárgyalásán a követ­
kező adó megállapítások történtek:

Ráoz Józsefné kenyérsütő 10 korona, 
Boda Györgyné pereozsütő 12 korona, Weiss 
Mór kufár 20 korona. Schvartz Dániel kufár 
24 korona, Hersehkovics Ábrahám kufir 24 
korona, özv. Polgári Sándorné kufár 12 kor. 
özv. Győri Gedeonná kufár 4 korona, Gut- 
freund Vilmos kufár 28 korona, 80 fillér, 
Gutfreund Mór kufár 32 korona, Friedman 
Mózes kufár 16 korona, Antal Istvánná ku­
fár 9 korona, Hersehkovics Samu kofa 20 
korona, Hersehkovics Mátyásné kofa 12 kor. 
özv. Frisch Jónásné kofa 8 korona, özv. 
Vacberger Ignáoné kofa 12 korona, özv. 
Tóth Mihály né kofa 4 koron». Szilágyi Mi- 
hályné kufár 7 korona, 20 fillér, özv. Nagy 
Józsefné kofa 10 korona 80 fillér, öz \ Kup­
ferstein Sámuelnó kofa 21 korona, 60 fillér, 
özv, Kies Ferenczné kofa 12 korona 60 fill., 
özv. Erdei Andrásnó kofa 4 koron», Brüll 
József kofa 8 korona, Albert György föld­
bérlő 120 korona, 62 fillér, Aszalós Sándor 
bérlő 75 korona, Aufricht Lajos és Vilmoa 
bérlő 5 korona, 87 fillér, Bállá Ferenc bérlő 
5 korona, 25 fillér, Balogh István bérlő 50 
korona, Balogh István 10 
Mihály 25 korona, Barna 
bérlők 135 korona, Bence 
korona, 50 fillér, Borbély 
75 fillér, Boros György bérlő 5 korona, 90 
fillér, Borsó Gábor bérlő 200 korona, Csapó 
István bérlő 14 korona, 50 fillér, özv. Csi­
szár Ferenené bérlő 4 korona, Gázsi István 
bérlő 37 korona, 50 fillér, Dézsi Lajos bérlő 
14 korona, Diószegi András bét lő 52 korona, 
50 fillér, Dobos József bérlő 2 korona 25-

korona, Balogh 
Mihály és neje 
István bérlő 18 
Ferenc 2 korona
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fillér, Eosedi János bérlő 15 korona, Erdei 
András bérlő 85 korona 75 fillér, Erdélyi 
Péter bérlő 45 korona, Fisoher Salamon bérlő 
25 korona, Fried Emil bériő 1505 korona, 92 
fillér, Gaosérdi István bérlő 115 korona, 
Harsányi István bérlő 6 korona, 25 fillér, 
Horváth András bérlő 35 korona. Horváth 
István, Juhász Gergely bérlő 17 korona, 50 
fillér, Kanda Sándor bérlő 3 korona, 25 fill. 
Kecskés István bérlő 9 korona, 50 fillér, 
Kecskés Mihály bérlő 12 korona, 50 fillér, 
Kertész Lajos bérlő 80 fillér, Koosán And 
rás bérlő 9 korona, 25 fillér. Kovács Ferenc 
bérlő 7 korona, 50 fillér, Kovács György 
bérlő 5 korona, Kovács József bérlő 17 kor, 
5ü fillér, Kozák András bérlő 14 korona, 
Koiák Ferenc bérlő 10 korona, Lajos István 
bérlő 100 korona, Soós János bérlő 82 kor. 
86 fillér, M. kir, gyermek menedékhely igaz­
gatósága bérlő 2 korona 75 fillér, Magyar 
András bérlő 33 korona, 75 fillér. Mike Fe 
renc bérlő 51 korona, 25 fillér, Mike István 
bérlő 2 korona, 75 fillér, Molnár István bérlő 
404 korona, 57 fillér, Nagy Bálint 6 korona, 
Nagy Imre bérlő 6 korona, 62 fii., Nagy 
litván bérlő 15 korona, 75 fii, Nagy István 
bérlő 12 korona, 50 fii., Nagy Jakzb bérlő 
17 korona 65 fii, Nagy József bérlő 50 kor. 
Nagy Mihály bérlő 20 korona, Nagyházy 
Péter bérlő 22 korona 50 fi!., Papp Mihály 
bérlő 7 korona, Felhő József bérlő 5 korona, 
Sarkady Ferenc feles 42 korona, 50 fii., Sar- 
ksdy István bérlő 12 korona, 25 fii., Szabó 
István bérlő 38 fii., Szatmári András bérlő 
17 korona 50 fii., Szatmári József 80 korona 
50 fii., Szatmári József bérlő 50 korona, ifj. 
Szalai István bérlő 91 korona, 63 fii., Szi­
lágyi Gábor bérlő 37 korona, 75 fii., Szilágyi 
Gábor 26 korona, 75 fii., Szilágyi János fe 
les 4 korona, 59 f i., Szűcs János bérlő 15 
korona, Tóth István bérlő 65 korona, 50 fii., 
Tóth Jánoi bérlő 122 korona, 85 fill., Tóth 
János 248 korona 05 fii., Tóth János és Mi­
hály bérlő 100 korona, Újfaluéi Gábor bérlő 
7 korona, 50 fii., Ujfalusy Gábor és tsa 
bériő 3 korona, 50 fii., Vasa Mihály bérlő 
150 korona, Vógh István bérlő 50 korona, 
Végh János bérlő 6 korona, 25 fill., Végh 
József bérlő 8 korona, 12 fii, Zöld János 
bérlő 173 korona, 37 fii., Zöld János és Mi 
hály 177 korona, Zsoldos Gyulánó bérlő 22 
korona, 50 fii., Tokai László bérlő 10 kor., 
P«pp Károly bérkocsis 24 korona, Hagyák 
István cséplőgépéé 15 korona, Grósz Mórnó 
zsibárus 40 kor. Lőwinger Mór fakeraskedő 
150 korona, Hirschfeld Árm:n bőrkszeskedő 
153 korona.

— Üres hely as Andaháai Szilágyi 
intézetben A tiszántúli ev ref. egyház­
kei üíef f. évi őszi közgyűlése kivételesen 
lólveszi tárgyai közé a címben nevezett in­
tőiét eiy megü esedett helynek betöltését. 
Felhívom az ilietókes rokonokat, hogy a ti­
szántúli főt. és máit. egyházkerületi közgyű­
léshez címzett kérvényeiket megfelelő mel­
lékleteikkel, keresztlevél, iskolai bizonyít 
ány a múlt tanévről, és arról, hogy az il • 
otő fiú valamelyik főgymnáziumunknak 

beirt növendéke, a rokonságot igazoló egész­
ségi ujraoltási bizonyítványok f. év; okt. 
15-ig küldj ét be hozzám. (Peterfia utca i) 
Debrecen, 1906. szept. 12, Csiky Lajos Anda. 
Szil. int. gondnok.

— A Booskay szoborbizottság ülése.
Pír hónap múlva Öobreoenben egy díszes 
uj szobor fó rja magára vonni a közönség 
figyelmét, — Booskay szobra- Hogy az uj 
szobor hol lesz egyelőre még bizonytalan, 
le vagy az emlékkertben a Szabadság szo­

bor helyén, vagy pedig a Kossuth utcán ál­
ltját fel. Erről az e hó 27-én tartandó vá­

rosi közgyűlés fog határozni. A szoborbizott­
ság szorgalmasan működik, s tegnap is ülést 
tartott Weszprémy Zoltán főispán elnöklete 
alatt Az ülésen mely a városháza kL’aoóos-

termében volt, jelen voltak : Kovács József 
polgármester, Simonffy Imre, Aozól Géza, 
dr. Magosé György, Oláh Károly, dr. Tüdős 
János, Szabó Kálmán tanácsos, Bosznay Ist­
ván, dr. Boldizsár Kálmán és Vargha Ká­
roly jegyző. Vargha legelőször bemutatja a 
bizottságnak, Tóth Andrással a talapzatra 
vonatkozó szerződést. Ennek tudomásulvétele 
után a bizottság kimondta, hogy a talapzat­
nak október 31-re készen kell lenni, mert 
ellenkező esetben a reformáció emlék ünne­
pén, nem lehet a szobrot leleplezni. Ezek 
után elrendelik, hogy Tóth Andrásnak 1000 
korona előlege kiutalandó. Végűi a bizottság 
Bona Fortunatónak Tóth András elleni pa­
naszát levette a napirendről, s egyben elha­
tározta, hogy mindazokhoz megkeresést intéz, 
akik a Booskay szobor költségeihez hozzá 
járulásukat fölajánlották, az ülés ezzel vé­
get ért.

— V. H. O. Se A Vidéki Hírlapírók 
Országos Szövetsége 1906. évi szeptember 
hó 16 napján (vasárnap) délelőtt 10 órakor 
Szegeden, a kereskedelmi ős iparkamara 
könyvtártermében igazgatósági ülést tart, 
melynek tárgysorozata a következő : 1. A 
jegyzőköny hitelesítésére 2 tag kiküldése. 2. 
Elnöki előterjesztések 3. A felvételre jelenti 
kező és kilépő hírlapírók kérvényeinek elin­
tézése. 4. A tagdíjakkal 6 hónap óta hát­
ralékos rendes tagok törlése. 5. A félévi zár 
számadások bemutatása a felügyelő-bizottság 
javaslatával. 6. Segélykérések elintézése. 
7. Uj igazgatósági tagok behívása 8. Indít­
ványok. — Az ülés napján reggeli 9 órakor 
nagyobb ünnepség keretében fogja a V. H. 
O. Sz. nagyérdemű néhai elnökének: Ku­
linyi Zsigmondnak síremlékét a szegedi 
izr. temetőben fölavatni. Ugyanezen nap 
délutánján a szegedi Dugonics társaság 
Kulinyi emlékünnepet fog tartani Gelléri 
Mór, Szávay Gyula, Móra Ferenc és Platz 
Bonifác dr. közreműködésével. ,

— Dalestély. A „Kossuth-dalkör“ ha­
zánk nagy fiának, Kossuth Lajos születése 
évfordulójának emlékére, folyó hó 22-én, 
szombaton, a „Bika“ dísztermében, változa­
tos és gazdag műsorral, emlékbeszéddel és 
szavalattal összekötve, dalestélyt rendez. A 
meghívók, pár nap malva kézbesítve lesznek. 
A kik es stieg meghívót nem kapnának, de 
arra igényt tartanak, jelentkezzenek Ungvári 
Imre alelnök urnái, Kígyó-utca 49. szám 
alatt.

— A böszörményi Booskay- 
szobor. E hó 30 án leplezik le Hajdú­
böszörményben Booskay fejedelem szob­
rát, amely ünnepségre az előkészítő 
bizottság meghívta Debrecen város ta­
nácsát. A tanács mai ülésén a város 
képviseletében Kovács József polgár- 
mestert, Bészler Károly árvaszéki ül­
nököt, Oláh Károly tanácsnokot és dr. 
Magosa György főügyészt küldte ki.

— Megkezdődtek az előadások. A
Kollégiumban már befejeződtek az iratkozó 
sok s holnap pénteken meg is kezdődnek 
úgy a theologián, mint a jogakedémián az 
előadások. A mai naptól fogva csak igazga­
tói, illetőleg püspöki engedélyijei lehet be­
iratkozni.

— A Ház elnöke a nevelőjénél.
Kassáról jelentik: Rendkívül meleg szívről 
tett tanúságot Justh Gyula a képviselőház 
elnöke kassai tartózkodás« alatt. Az iparis- 
mertetö kiállítás megtekintése alkalmával a 
kalauzoló kereskedelmi kamarai elnöktől Si­
pos G}újától megkérdezte, hogy ól-e Hohe- 
neuer Ignác, aki ötven évvel ezelőtt neve­

lője volt s akit harmincöt éve nem látott. 
Hokenauer Ignác dr. régi, jónevű újságíró és 
még most is 70 éves korában felelős szer­
kesztője a „Felső magyarországinak, Sipos 
igennel felelt s ajánlkozott, hogy elkalau­
zolja a házelnököt az egykori nevelőhöz; 
mire Justh Gyula, Fischer-Culkire püspök és 
a többi jelenlevők kíséretében betért Hohe- 
nauer szerény házába. A hajdani nevelő s a 
magasállásu tanítvány találkozása rendkívül 
megható volt. Justh megölelte s megcsókolta 
a meghatottságtól könyező nevelőjét s so­
káig igen szívélyesen elbeszélgetett vele.

— Fizetni kell a házszám jelző 
táblákért. A régi disznóvásártórcek ma 
már nyoma ainoc, keresztül rajta egy sorház 
épült a melynek hivatalosan Tompa Mihály- 
utoa nevet adtak, sz uj bába képezdo előtt 
elterülő térség pedig Weselényi tőr nevet 
kapott. Mindegyik uj házon ott díszeleg a 
házszám és az utca neve, a miért fejenként 
5 korona díj jár. A mérnöki hivatal jelenté 
sóre a városi tanács utasítására a főkapitány­
ság most hajtja be az 5 koronát a háztulaj­
donosokon.

— A h,-böszörményi Bootkny-szobor
leleplezése. Fényes ünnepség keretében 
fog lezajlani a hajdúböszörményi Bocskay- 
szobor leleplezése. A képviselőhöz részéről 
Justh Gyula elnök jelenik meg több ország­
gyűlési képviselő kíséretében. A protestáns 
irodalmi társaság is gyüléeezni fog ez alka­
lommal Böszörményben A debreceni vendé­
geket külön vonat fogja szállítani az ün­
nepélyre.

—- Az ipartestület elöljáróság! ülése.
Az ipartestűlet elöljáróság« e hó 14-ón pén­
teken d. u. 5 órakor az ipartestület tanács­
termében rendkívüli ülést tart. Tárgy: az 
e hó 16-án tartandó betegsegélyző törvény­
javaslat tárgyalására össaebivott kongres­
szusra kikülditdő tagok választása.

— Önkéntesek vizsgája. A Boszniá­
ban állomásozó 39. gy. e. önkéntesei e hő 
25-én Zágrábban fognak vizsgázni. Az uj 
önkéntesek október elsején vonulnak be a 
61-ik gy. e. dbbreceni zászlóaljához.

— Kristóffy a kopói ellen. A köz­
igazgatási bíróság döntése, mely a Kristóffy- 
féle megyei tisztviselők csak egy kis részé­
nek ad elvben igazat, mig az anyagi igé­
nyekkel az összes tisztviselőket elutasította, 
valóságos konsternáoiót idézett elő a dara­
bontok táborában. Most már minden remé­
nyüket elvesztették arra nézve, hogy „járan­
dóságukat“ valaha megkapják. Csodálatos­
képen ez a tábor még most is együtt van I 
Tanyájuk Budapesten egy belvárosi kávóház, 
ahol a minap ismét formális értekezletet 
tartottak, melyen megvitatták, hogy mily 
lépéseket tegyenek most, a közigazgatási bí­
róság ismeretes döntése utón. Elhatározták, 
hogy most már ezután egyenesen Fe- 
jérváry Géza bárót fogják igényeik kielégí­
tésére szorítani. El is küldték hozzá vezérüket, 
Cseresnyés Jánost, a volt vármegyei admi­
nisztrátort, aki az összes tisztviselők nevében 
erélyesen követelte, hogy Fejérváry abból a 
nála lévő pénzlapból, melynek létezését egyik 
képviselőházi beszédében Wekerle miniszter- 
elnök is megerősítette, adjon bizonvos vég­
kielégítést minden elmozdított vármegyei tiszt­
viselőnek. Fejérváry kijelentette, hogy aszó­
ban forgó alapot, mely körőlbelül 500.000 
koronára rúgott, az első pónskiosztás telje­
sen felemésztette, úgy hogy 8 többé egy

Egyhás-tér 3. szám alá helyeztem at, s
az összes árakat mélyen leszállított áron 
376. * .58 árusítom ki. S&orsos iható.
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fillért neon adhat. Tanácsolja azonban, for­
duljanak a volt tisztviselők ismét késvény- 
nyel a királyhoz, akinél ő is közben fog 
járni, hogy a kérvényezők bizonyos kegyduj 
ban részesüljenek. Szóval a darabontok nem 
adják meg magukat. Pénzt akarnak és ugy- 
látszik, valamit kapni is fognak. A darabont 
tisztviselők, főleg a oeanádmegyeiek nagyon 
el vannak keseredve Kristőffy ellen, aki ér­
dekükben nemcsak hogy nem tett semmit, 
de most ellenük dolgozik Fejórvárynál, aki­
nek azt tanácsolta, hogy dobja ki ezeket a 
folyton alkalmatlankodó embereket.

— A karcagi Kossuth-szobor le­
leplezése. Az áldozatkész Karcag vá­
rosának hazafias közönsége tudvalevő­
leg közadakozásból Kossuth Lajosnak 
szobrot állított fel, melyet e hó 19 ón 
lepleznek le nagy ünnepségek között. 
B leleplezési ünnepélyre Debrecen vá­
rosát is meghívták. A tanács mai ülé­
sén elhatározta, hogy a város képvise­
letére felkéri Bakonyi Samu és Szabó 
Kálmán országgyűlési képviselőket.

— A* adókivetési tárgyalások. A
szürke tárgyaló terem néha csak úgy reng a kaca­
gástól és a bizottsági tagok ia alig tudják megőrizni 
a komolyságukat. Előáll ma dólelőtt e; y öreg, töpö- 
rödött, huncutkés ember.

— Maga gyümölcsárus ugy-a ? kérdi tőle a 
szigorú pénzügyi titkár.

— Némelykor aztat is árulok — felel keleti 
jargannal az öreg.

— Mennyi adót fizetett a múlt évben ?
— Semmit se fizettem, nem is fizetek már 

1870 óta.
— Hátha most megadóztatnánk magát 36 évre 

visszamenőleg mit szólna ?
— Miattam megadóztathatnak akár 200 évre 

is, én nem fizetek és punktum.
— Tizenkét korona lesz az adója — szól neki 

az elnök.
— Sokat törődöm ve'e, ha 112 korona, raj­

tam ugyan elvásik a foga az adóprésnek, mert ami 
rajtam van, ez sem az enyém.

És kifordult az arcon.

Dr. Megyeri Kálmán az adókivető bizottság 
elnöke ma dicsekedve mutatott egy hozzá érkezett 
levelező lapot, melyen rósz ortográfiával bár, de 
ősz ttte érzéssel mond köszönetét Boczán Ferenc 
fodrász, mert védelmébe vette az adója kivetésénél. 
A hálás sorok ezek : Tek. Dr. Megyery Pál ur I El- 
mulaszthatatlan kötelességemnek teszek eleget, mi­
dőn most hálás köszönetemet fejezem ki eljárásáért 
velem szemben, mit tanúsított, mint az adókivető 
bizottság elnöke. Jó uram sohasem felejtem el jó­
akaratát és figyelmét, mit velem szemben beteg em­
berrel tett és kedves családját tartsa meg a jó Isten 
sokáig, hogy az emberiségért még sok jó szolgálatot 
tehessen. Bár adna az ur Isten nekem erőt, hogy 
meghálálhatnám jószívűségét. Mindég maradok hálás 
tisztelője. Boczán Ferenc fodrász.

I né az adóval .sújtott* polgárok is tudnak 
hálásak lenni.

-- Seerenosótlenség a fegyverrel-
Kábáról Írják nekün'; : Kovács Ákos ottani 
földbirtokos Hódos István nevű igáskoosiea 
e ?yik ihunkás társának fegyverévei babrált, 
miközben a fegyver elsült a a golyó fc sze­
rencsétlen ember bal lábába fúródott. Tár­
sai beszállították a községi orvoshoz, aki 
azonnal intézkedett, hogy a sebesültet hoz­
ták be a debreceni közkórházbá

— A nánási asszony és a hold. 
Újvárosi' MiklÓsné Szilágyi fiára nánási la­
kos valami pstes ügybenijárt tegnap Debre­
cenben, a tárgyalás sokáig húzódhatott, s 
igy lekéste a nánási vonatot, A szegény asz- 
szony egész eg e a , kis állomás környé­
kén csatangolt kóifee-iőzbei'fc pálinkás űré- 
«et a addig hajtogatta, tdig berúgott. A 
posztpn álló rendőr 9 óra után egy guggolva 
ülő asszonyt pillantott meg, ki hangosan 
kezdett magyarázni, a mélabus holdnak. A

JDBEK S O UH
rendőr azt hitte, hogy közveszélyes őrülttel 
vau dolga, g felkisórte a bűnügyi osztályra,
#h£a'^í asszonynak éjjeli
szállást adtak. Ma délelőtt hallgatták ki éa

P*1^8 e®y krajcárja sem kényszerűt le 
véllel küldik haza Nánásra.

— Verekedő talyigáe. Péntek Gábor 
talyigás messet szállított Kuffsr János hely­
beli méezkereskedőnek. A mész lerakása köz­
ben összeszólalkozott Horváth János nap • 
számossal. A heves természetű Péntek a 
kezeügyőben levő lapáttal hatalmas ütést 
mért ellenfelére. A lapát a Horváth balke­
zét a szó szoros értelmében keresztül vágta. 
Orvosi vélemény szerint állapota súlyos.

— Rendőri Mr Liptai Ferenc ma reg­
gel 7 éra tájban beállított Medzináczki Ist­
ván Simonfiy utca 59. szám alatt levő fü- 
szerüzletébe és onnan a pulton levő mórié 
get elvitte. A füszerkereekedő kára 18 ko 
róna. Az esetet bejelentette a bűnügyi 
osztályon.

— Veszett kutyák garásdálkodá
■&i Az este a vasúti állomás mellett Szabó 
Jánosáét veszett kutya megharapta, midőn 
urának, ki a városi világítási vállalat mun 
kása, vacsorát vitt. Az esetet bejelentették a 
mezőrendőrségi kapitánysághoz, mely azon­
nal intézkedett, hogy Szabónó a Pasteur­
re tézetbe szállíttassak.

Múlt hó 22-én szállították fel Buda­
pestre a Pasteur intézetbe özv. Nagy 
Sándornál, kit a veszett kutya megmart, 
ma érkezeit a főkapitánysághoz egy értesí­
tés ac intézetből, hogy özv. Nagy Sándorné 
a Pasteur intézetet gyógyultan hagyta el.

x Nászajándékok, gyermekjátékok, 
bőrtároák majolika árqk csoda olcsó árban 
a Budapesti Koronás Áruházban Debrecen. 
Piac-utca 7. 463-x—1.

x ötven koronát kap az, a ki nem 
tudja, hogy most Mentse Henrik ujdon 
ságt'k áruháza Debrecenben Kossuth- 
utca 4. szám alatt van. 361.

TAWIRSkf OB..
Interjú a kiegyezésről.

Budapest, Bgy aktív államférfin, 
akire jelentékeny szerep vár az osztrák 
kormány nyal való tárgyalásban tegnap 
a következő kijelentéseket tette a B. 
H. egyik munkatársa előtt : Az osztrák 
kormány nyal tárgyalásba bocsátkozunk, 
s nagyon természetes és magától érte 
tőfiik, hogy ezt meg kell tennünk. A 
magyar kormány gazdasági szövetség 
helyett szerződést akar kötni : ezt a 
nagyjelentőségű változást tárgyalás nél­
kül megcsinálni nem lehet. Ha szer­
ződni akarunk Ausztriával, akkor kor­
mányával tárgyalni múlhatatlanul szük­
séges. De a tárgyalásra más fontos mo­
tívum is ösztönzi a Wek< rle kormányt. 
Mi nemcsak azt akarjuk, hogy szerző­
dés lépjen a szövetség helyébe, hanem 
más messzemenő követeléseket is tá­
masztunk, amelyekre nézve nem történt 
kellő gondoskodás a Széli—Körber féle 
kiegyezésben. A Széli—Körber-fóle ki­
egyezésben a valuta rendezése pium 
desideriumként szerepel, holott mi meg­
akarjuk valósítani a magyar gazdasági 
életnek ezt a vitális nagy érdekűt, to­
vábbá a magyar kormány meg akarja 
szüntetni azokat a zavarokat, bonyo­
dalmukat és visszásságokat, melyek a 
fogyasztási adó kezelésében mutatkoz­
nak. Mi függetleníteni akarjuk magun­
kat ezen a téren és teljesen el akarjuk 
választani Magyarország fogyasztási adó 
rendezését Ausztriáétól. Ezek oly nagy 
terjedelmű követelések, n Helyekről 
természetesen tárgyalni kell ha meg 
akarjuk valósítani törekvéseinket. De

bárha tárgyalásba bocsátkozunk, ez 
korántsem jelenti azt, hogy a jelenlegi 
statuskvo értékét leszállítani, avagy 
csökkenteni készek és hajlandók va­
gyunk. Erről szó sem lehet. ÍA Széli__
Körber-fóle kiegyezésnél kedvezőtleneb­
be és rosszabat mi el nem fogadunk» 
Nem ismerjük ennek a kiegyezésnek 
olyan részét, amelyben a magyar kor­
mány engedményt tehetne az osztrák 
kormánynak. Bizonyos, hogy az osztrák 
kormány a mi követeléseinkkel szem­
ben elő fog állani ellenkövetelésekkel, 
de mi nem engedhetünk és nem is fo­
gunk engedni, mert nincsen miből. Bár­
milyen éles harc is támad ebből, a 
harcot felvesszük, de engedményt nem 
adhatunk. A tárgyalásba belemegyünk, 
mert tárgyalás nélkül semmit el nem 
érhetünk, de 'a statuskvó értékbeli 
tartalmához a Széli—Kör bér-féle egyez- 
ség javaihoz föltétlenül ragaszkodunk. 
B kiegyezésnél jobbat köthetünk, dö 
rosszabat semmiesetre sem.
Református tanárok küldöttsége.

Budapest, szeptember 13. Tegnap az 
országos református tanáregyesület egy ktil 
dőt.sóae tisztelgett Dóozy Imre tanáregyesü- 
leti e!nük vezetése alatt Molnár Viktor köz- 
oktatásügyi államtitkárnál. A küldöttség ama 
módozatodról akart tájékozódni, mely szerint 
a 300.000 korons rendkívüli segély, mely as 
1906 évi állami költségvetésbe felvétetett az 
egyes igényjogosult nem állami középiskolák 
tanárai közölt szét fog osztatni. Az állam­
titkár megnyugtató felvilágosítása után a 
küldöttség üdvözölte Tó h Jácos államtitkárt 
uj állásában ós arra kér a öt, hogy a refor­
málna iskolai ügyek támogatására felkérje.
A bírósági jegyzők kongresszusa.

Budapest, szeptember 13. A bírósági 
jegyzőt kongresszusát előkészítő bizottság 
tegnap dulután ülést tartott, melyen egyhangú 
bizalmának adott kifejezést az életet minden 
oldalról ismerő, negytudásu igarságő^ymi- 
niozter személye és jóindulata iránt; A bi­
zottság kijelentette a hírlapi híresztelésekkel 
szemben, hogy szeptember 23 iki kongresz- 
szuenak kizárólag az a célja, hogy a pana­
szok és sérelmek részletes megjelölése által 
»z igazságügy miniszternek ad ttokkal szol­
gáljon.

Az utcán lövöldöző katonák.
Varsó, szeptember 13, Ide menekült 

zsidók elbeszélése szerint a szombati és va­
sárnapi vérengzésnek ötszáznál több áldozata 
van. Á katonák kir (boltás az üzleteket, la­
kóikat megölték és rájuk gyújtották a háza­
kat. Hétfő délig gázoltak vérben a katonák, 
akiknek legnagyobb részük tartalékos volt 
Az Aleja- és Pjenkna utcákon négy ágyút 
állitotak fel s bombázták a városrészt. Sza­
vahihető emberek beszélik, hogy a tüzérség 
kivonulásra egyenesen Pétervárról jött a pa­
rancs. A siedleei zsidóság között leírhatatlan 
a rémület, menekülniük pedig nem szabad. 
Minden amellett szól, hogy ez egyre tér 
jedő forradalmi mozgalmat tervszerű pro­
grammal akarja a kormány megfékezni.

TöfrwémylKesé*.

Bácsi Bálint gyilkosai.
Még a múlt év őszén történt, hogy a 

jómódú gazdaembert, Bácsi Bálintot a ko 
oiiaa, Madarász 8étimet fustélylyal agyon­
verte. A gyilkosság után letartóztattak Bá­
csinak gyöngealmójü fiát, Bélát is. Azonban 
csakhamar kiderült, Jtngy 6 már csak as 
atyja boUtetenaórc ütött a kocsis kónvsueri- 
tóse folytán, s igy csakhamar szabadlábra is 
helyezték, A debreceni esküdtbiróság már 
Ítélkezett ez ügyben a Madarász Sámuelt 4 
évi fegy házra Ítélte. A kúria azonban aa 
ité’etet megsemmisítette s felrendelte, h-Jgy
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dr. I-00 Jánoi és Láog Sándor törvényszéki 
orvosok vizsgálják meg Medarása elmebeli 
állapotát, s annak eredményéről az ujabb 
esküdtszéki tárgyaláson tegyenek kimerítő je 
lentést. Tegnap délután kezdették ennek as 
figynek újbóli tárgyalását s a mai napon foly­
tatták. Elnök : dr Oláh Miklós. Szavazó birák: 
Tóby István és Balogh Zsigmocd A vádhatő- 
aágot Balogh Zaigmond dr, a!ügyész képviselte, 
míg a védelmet Vajda József dr. látta el. 
Szakértő orvosokként dr. leoo János és dr. 
Láng Sándor szerepeltük. Esküdtek lettek : 
Both J nos Király Imre, Rosenberg Adolf, 
Nagy Árpád, Bartha Mihály Seres Lajos, 
C)*ro6 József Havas Kálmán, Zöld Mihály 
és Békés Lajos. Pótesküdtek voltak Kőmer 
Adóit és Tolnai Dániel.

Legelőször az éjszaka folyamán meg­
idézett özv. Bácsi Báli c inét, hallgatták ki 
aki vallotta hogy férje őt is fiát is folyton 
szidta, ütötte, verte, a mindenkivel durván 
bánt de legjobban a családjaival akiknek 
valóságos hóhérja volt. A gyilkosságról ő 
esak másnap értesült. Ugyanis a gyilkos 
Madarász Sámuel bejött a tanyáról s azt 
mondta, hogy a gazdát agyonütötték. A 
gyilkossággal 6 Király István szomszédot 
gyanúsította aki férjével már előbb őisze- 
veazett sőt megöléssel fenyegette. Á csend­
őrségen 6 tette meg a feljelentést Tagadja, 
hogy tudott volna arról, hogy Ma da 
rász a gyilkos, kártérítést nem követel 
de kívánja a vádlott megbüntetését. — 
Vallomásaira megeskedték. Azután az orvos 
szakértőit et dr. Isó János és dr. Láng Sán­
dort hellgatták ki, akik egy értei müleg val­
lottak, hogy Bacsó halálát a fejére mért 
ités okozta, amelyet hátulról és kissé jobb 
oldalról mért rá a gyilkos. A halált ko­
ponyatörés és agyroncsolás okozta. Ezen­
kívül még 5 súlyos sérülést találtak 
a hullán, de azok egyike se okozott volna 
halált. Az orvossziakértők kihallgatása délben 
ért véget, amikor az elnök a tárgyalást fel­
függesztette A tárgyalást délután 3 órakor 
folytatják. ítélet csak a késő esti órákban 
várható.

6 ....

HlSstgasdaság.
Szőlősgazdák értekezlete. A Ma­

gyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete 
Nyíregyháza-Sóstó fürdőn értekezletet ren­
dezett a Szabolcsmegyei Gazdssági Egye­
sülettel karöltve. A szőlészeti és borászati 
értekezleten, amelyen több száz szőlősgazda 
vett részt, az elnöki tisztet gróf Vay Tibor a 
társelnök pedig Zoltán Sándor földbirtokos kép­
volt. Az elnöki megnyitó után dr. Druckner 
Jenő a M. Sz O. E. igazgatója tartott nagy 
érdeklődéssel hallgatott előadást eiőlőmiva 
létünk napi kérdéseiről. Utána Pettenholfer 
Sándor szőlészeti felügyelő a pinoeépitésnél 
figyelembe veendő tényezőkről értekezett; 
Ballay Jenő a M. Sz. O. E. titkárja az er­
jedésről. Végül Leveles János uradalmi in­
téző a rosszul telelt szőlők helyes metszé­
séről tekintettel a termés mentésére címen 
tartott felolvasást. A nagy figyelemmel hall­
gatott előadások után Zoltán Sándor társ 
elnök mondott köszönetét az előadóknak és 
a szőlősgazdák egyesületének. A gyűlésen 
résztveitek ezután n hazai ipartermékekből 
rendezett kiállítást nézték meg.

Sertéav&sári jelentés. Szeptember 12. 
I. Vásári forgalom: előző napról eladatlan állomány 

' 138 darab sertés, — darab süldő, — darab malac. 
Mai napi felhajtás 739 darab sertés, 43 darab süldő» 
— darab malac. Összesen 868 darab sertés, 43 da­
rab süldő, — darab malac. Eladatott 781 darab 
sertés, 19 darab süldő, — darab malac. Kiadatlanéi 
visszamaradt 87 darab sertés, 24 darab süldő, — 
4arab malac. II. Vásári árjegyzés. (Az árak minden 
levonás nélkül értendők.) A sertések minősége : Ziir- 
eertée öreg L rendű 360 kilogrammon felül élősúly 
szerinti ár kilogrammonkint fillérekben 98—100. 
Zeirsertéa fiatal nehéz 300 kilogrammon felül élő­
súly szerinti ár kilogrammonként fillérekben ÍOO - 
102. Hússertés süldő élősúly szerinti ár kilogram­
monként fillérekben 116—126. Zsersertés fiatal ne; 
réz 300 kilogrammon felül életsulylevonás szerinti 
ár koronákban >22 127. Zrirsertós fiatal közép 220 
kilogrammtól 800 kilogrammig 123 - 128- Zsiraertéa 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 123- 130- A vásár 
közepes, az Arak változatlanok.

EagényCzarnoh.
As utolsó betyár.

Az V. 86711873. ez. percsomó.
Itta: Pntnky István.

I. 1.
AU Iskola.

A bécsi Alsem-kaszámya második eme­
letének 12 szobájában az 1872. évi tél egyik 
estéjéu még 9 óra után is lehetett valami 
beszélgetést hallani. A baka fiuk mind ágy­
ban voltak ugysn már, hanem nem aludtak. 
Nem aludt egyetlen egy sem. Pedig káplár 
ur Bagó megmondta, hogy holnap reggel 
indulás lesz oakompekb&n Klosterneuburg 
felé. Visszaérkezés nem less előbb esti 6 
óránál, ami télen már valóságos éjszaka. — 
Akkor majd ebédelhetnek a bakák, akinek 
lesz kedve meg étvágya. Akkorára egész bi­
zonyosan készen lesz a menáasi. És a fink 
még sem alusznak, pedig már 10 óra felé 
közeledik az idő. Maga a napos, káplár ur 
Bagó is ott vm noha neki éppen arra kel­
lene felügyelni, hogy a bakák aludjanak már 
ilyenkor, vagy aki nem alszik is, úgy tegyen 
mintha aludnék.

Nem valami mozgósítási hír, nem va­
lami nagyfejü halála, vagy nem dupla ié- 
nung, ennek a fentiételnek az oka, hanem 
az a jóhangu fiú ott, aki a fürer ur Flinta 
ponyvával elrekeeztett ágyán ülve, felolvas 
valamit.

Bizonyosan a „reglamm“ amit olvas, 
mert hát azt maguknak a tiszt araknak is 
sokszor kell olvasni, magyarázván majdnem 
minden §-t, majdnem minden gyakorlatnál 
majdnem mindig ellenkezőképen.

Nem, a fiuk, ennek a nem gyakorlati 
könyvnek tanulmányozását minden irigység 
nélkül hagyják a tiszt urakra, hanem unnál 
sokkal érdekesebb könyvet olvasnak, illetve 
hallgatnak.

Az első két percnyi hallgatás után ki 
lehetett venni, hogy az a szép könyv, amit 
az a jóhangu gyerek olvas, nem más, mint 
a Bogár Imre története.

Ezt hallgatja az a 20 baka oly érdek­
lődéssel, hogy dacára a 10 órának egy sem 
alszik közüle, hanem hallgatja azt a szép 
történetet, amely pedig méreg rájuk nézve 
kisebb-nagyobb mérlékben.

Az a történet nem igy van és nem 
azért van elbeszélve, mint nem arra van a 
ponyvairodalom legnagyobb része, amely 
pedig a népnek van irr a, hogy azt oktassa, 
tanítsa és azt a kevés erkölcsi fogalmat, ami 
van benne jó irányban fejlessze, hanem 
azért, hogy vad érdekessége által minél job­
ban terjedjen.

Terjed is, de méreg gyanánt hat a 
népre, kisebb-nagyobb mértékben ront, de 
minden evetben és határozottan ront.

És ilyen könyveket olvasnak a baka­
fiuk éppen most is. Bogár Imre a hires be 
tyár története. Hogy örvendtek a fiuk, mi 
dón a hires betyárnak sikerült az üldözők 
elől menekülni, hogy dagadtak az izmok, 
amidőn annak küzdelmeit hallgatták.

— Halt 1 kiált egyezerre káplár ur 
Bagó — 10 óra, tovább nem lehet olvasni, 
tiz perc múlva mindenki aludjék, mert más­
ként repport.

Azzal, nehogy tudtán, vagyis inkább 
hallgatásán kívül is olvashassanak, elvette 
a könyvet.

Elfujta a gyertyát s ment sorra járni 
a halványan világított „oimmereket".

A fiuk egy darabig még elmotyogtak.
— Na, frájter ur, Sándor, — szólt egy 

baka a feleségéhez, (sromszód) tudnál e te 
ilyen derék legény lenni ?

— Tudnék ám, — felelt az — ktilömb 
is, mert én nem járnám az erdőt, hanem a 
falukat, meg nem éheaném. Hanem nem 
lennék ám, mert tudom azt a nótát, hogy 

. . . Édes anyám meghalt, 
Kisházunk azóta 
Régen össze omlott ...
Áll az akasztófa 1 . . .

— Nem megyek én erdőbe búsulni, 
komám.

(Folytatjuk-)

Magyar államvasutak 
menetrendi®.

Debrecenből indul i éra Egg
Budapest felé (gyorsvonat) — d. n. 4 80
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel. 8 67
Budapest — Nagyvárad felé — d. u, 8 30
Budapest — Nagyvárad felé — este 10 36
Bzatmár — M.-Sziget felé — d. u. 4
Csak Ssatmárig (gyorsvonat) d. u. 6 56
Csak Szatmárig teher v. se. ss. este 8 84
Saatmár—M.- Sziget f. (gyorsv.) d. u. 12 11
íifiskolo—Kassa felé----------- reggel 8 61
Miekolo—Kassa felé — — — este 7 22
S serenes—S.-A.-Ujhely Kassa f d. n. 4 26

m. 4. vaeuttó reggel 5 86
vásártérről — reggel 6 44
m. á. vasúttól d, e. 8 09

H.-Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

d. e. 
d. u. 
d. u.

8
11
11

16
11
20

m. á. vasúttól d. u. 4 84
vásártérről — d. u. 4 47
m. á. vasúttól este —
vásártérről — os te 7 07

F.-Abony felé m. á. vasúttól reggel 4 86
F.-Abony felé vásártérről — reggel 4 bb
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-tól d, u. 4 66
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi d. u. 6 16
Derecske—N.-Léta felé — — reggel 9 36
Derecske—N.-Léta felé — — d, u. 4 61

Üpentre érkezik i
A reggel 86.57 p.-kor ind. gy. v. 1 d. u. 1 60
A déli 126. 05 p.-kor ind" sz. v. este 6 40
Az este 10 6. 31 .-kor. ind. sz. v. reggtl 6 45
A d. u. 4 6. 46 j>.-kor ind. sz. v. I este 9 36

Budapestről Deb-
recensbe indul i

Ä d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. reggel 7 26
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 1 reggel 9
As esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. d. u. 2 86
Az éjjel 8 6. 24 p.-kor érk. sz. v. este 7
(P.-Ladányig gy, v. átszállással) este 9 16

Debrecenbe
érkezik*

Budapest felől (sznmélyvénát d. u. 8 29
Budapest—N agy várad f. gy orv este 6 48
Budapest—Nagyvárad felől — | éjjel 8 24
Budapest—Nagyvárad felől — d. u. 8 29
Csak P.-Ladánytól------ — reggel 7 46
Csak Ssatmár felől ------- reggel 8 46
Bzatmár—M.-8zigetr61------- d. m. 4 12
Csak M:-Szigetról —-------— este 10 11
Szatmár felől osto 6 40
Kassa—Miskolc felől----------- este 8 19
Kassa—B.-A.-Ujhely-Szerenos d. e. 11 81

vásártérre — reggel 7 38
B.-Sz.-Mihály
H-Bössörmény

felől

mávasuthoe 
vásártérre — 
mávasutlioz

<L e. 
este 
este

7
6
6

40
22
28

vásártérre — d. u. 3 29
mávasuthos d. u. 8 8*

F.-Abony felől vásártérre — 1 d. u. 7 44
F.-Abony felől m. á. vasúthoz d. u, 7 64
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. reggel 6 26
O.-Kóos—Polgárfelől máv.-hoz reggel 5 86
Derecske—Nagy-Léte felől — reggel 7 15
Derecske—Nagy-Léta felől — d. u. 8 18

1159—1906. v. k. szám

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

1803|2 1906. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Dóra József, 
békés Csabai lakos részére Gáli Elek 
debreceni lakostól 150 kor. — fill, tőke 
ennek 1906. évi junius hó 1 napjától 
számítandó 6% kamatai és eddig ösz- 
szesen 67 kor. 44 fill, perköltség ere­
jéig 1906. évi Julius hó 7 én biróilag 
lefoglalt és 3600 koronára becsült csépió 
szekrényekből álló ingóságok 1906. 
évi szeptember hó 20-én délelőtt 
ValO órakor kezdetét veendő és alpe­
res lakásán Tizenháromváros utcán, 28 
számú háznál megtartandó nyilvános 
birói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1906.évi szeptember hó 3-án. 
466—1—1. Tőrök Péter,

bírói kiküldött.
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DBBBECZEN és HAJDÚ MEGYE
egyetlen délután megjelenő napilapja

Hirdetésekre
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény.

Kiadd hivatal: Pfac-ntca 9. — Telefon szám 412.
■ ........ rí 1

.ormvivrivriv-fM*"**-** ■■ *** ........................................................ ..

’vW'

1906. a September 14.

Honé Belinek
méter ára most

12 hr.
BoszR8fJ.es Társa

divat- áruházában 

Oebreezen, Kossuth-utca 6. szám.

Ab iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülők szives 
figyelmébe; :i^^u.~ijr^AL^3=SA:

Fiú és Férfi ingek, lábrava- 
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráoaok és 
flanelt takarók

nagy választókban,
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ BAJOS FIAI
Váeson, Divat és Szőnyegáruké«

DEBREOZEN, ROZS A UTCZ A
482-1-19

OSERS és BAUER motorgyár Bndapest, Podmanicky-u. 18.
Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezetű szivógáz generatoros motorait.
ÍT,‘ZTVZ‘: í—- 4a ,’ U I^gmeszebb m.nő

ként és lóerőnként
lYs-21/*-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy
aránt alkalmas. felvételek.

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesem szolgálunk!

Osztr. szabad, bej.
lindeqki mgga gtjárija a köveit!

Cement-, fal-, kő torna
teljesen felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 kővet készít Pléhalj nem szük­
séges. Hz a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

■zavatogeaég !
Eisiidüs nfmsziik, 
Kedvező fizetés

x L. Fóliáéit Daliéig a R|.



Dija 10 36 fiBér, minden további
■zó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

8x6 6 fillér.

LnéüM# tadatoRódámkra pentem Tik 
miaut, to a sitlkséges bélyeg bABMetflu
Apr* hirdetések előre fizetendők.

e Egy csinosan
beteroiott nteai sióba #16- 
■mobával s külön bejárat­
tal esetleg teljes ellátással 
ie kiadó magányos minó- 
nék Cím: Ciegléd-utea 9.

464—1—1.
Csemege esőllöt

ajánlok kereskedí k és ma­
ria fagyasztók részére a 
legoleaébb napi ár mel­
lett. Dervaa Miksa szóllő 
kivitele Debreeen. Tele- 
fee »4.2 427— 20—2.

Két utcai
iba, irodának is alkal­

mas (külön lakosztály) 
bármikor kivehető. Ft- 
sésakert utca 14 szám 
alatt. 462-10-1.

Vigyázzon!
Uraktól levetett ruhákat, 
igen tisztességes árben 
vessek. Sósenberg Béni, 
Bádegoe u. 4. *16-16-1

m

A stépiég egyik főkelléke » szép arcbőr.
Minder) hölgynek: módiikban All ezt megesereani,

a FŐLDBS-féle

MARGIT-CREME
t&w&ww------ "gj

Lés$z8$zB$émetéii*k
szerelésében teljesem jár­
tas szerelék és munkások 
íelvétettnek. Csak jósán ée 
szorgalmas munkaerők je- 
lenkezzenek. Cím a kk- 
póbaa.

Használt
és nj hordókat gyári ár­
ban elad, Glück Izidor 
Péterfia utca 76. szám. 
Ugyonott egy fanyelű 
seprű 12. kr. Telefon szám 
48. 467-1-1.

csodáé hátáén arckenőce használata Által.
1 H.n^t Antma egy rendkívül finom, kellemes sikosságu, gyorsan lel- 
É ffillfpl creme s^ivódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztárlanságot.

Előnyös tulajdonság» ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
^apinta'suvá, fényessé,«mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teiteéget, bársonyszerü puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy Mgaeft Ólait II« tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Uirgtt-sziflNM 70 fWM — tiarflt-pyiet K 1.20, — Mifilt-feiw 1 K. — Arartz 1 Ur.

lésiiíi:

gBizertéíleadé birtok,
A. saFueee* 1» syilai té­
nyei é pillétekkel ellátott 
földbirtok 1906. október
1-161 kezdvé haszonbérbe
»dé, Brtekeehetni Dr. Már­
ton Kálmán Piee el te 44 
geám elet. 387—x—1.

gyógyszerész ÁRADOM.
A koronás rendelések bérmentve küldetnek.

176—10—10

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa 6b Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Sziloz Ferenc gyógyszertárakban.

Láttam * külföldi divatot óa ami szép és divatos kelmét találtam, azt mind megvettem, miért is

csak egyedül nálam lehet
a legszebb és divatos női ruha szöveteket és remek blouz selymeket jutányosán vásárolni.

Újdonságok naponta érkeznek.

A kirakat
sötétkékre van festve Löwy F Piac-utca 14.

' HT a í ií 1 > *' *

Fehértó szálloda épület.
111—x-77.

wiiirviOiiy-twwwii»» •ÍV***11'■•Tl

j-rjn-rr.n-r~i----------- ----------------------n«««»

Férfi-, fiú- és g
legelőnyösebb bevégáílégi foprága

FF 11

Neumann M.
os. és klr. udvari ruha szállító

Debrecen, Piac—utca SÍ# sz
Magy. kir. «poétával szemben.
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Debrecen, nyomatút László Jósee/ könyvnyomdájában
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